

MÁRTÉLY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI TÁJÉKOZTATÓJA

POLGÁRMESTERI HIVATAL



Achim Haag főpolgármester vezetésével érkezett delegáció Mártélyra szeptember 1-jén. Mártélyra látogatottak a történelmi egyházak vezetői, az általános iskola igazgatója. Az itt töltött 3 nap alatt megismerkedhettek a vendégek a helyi intézményekkel és egyházakkal. Látogatást tettek a hódmezővásárhelyi református és katolikus óvodákba és iskolákba.

T Á J É K O Z T A T Ó a krízishelyzetbe került személyek támogatásáról

A családok szociális krízishelyzetének kezelését célzó 136/2009. (VI.24.) Korm. rendelet értelmében a regionális nyugdíjbiztosítási igazgatóságok a települési önkormányzat jegyzőjének javaslata alapján a gazdasági válsággal összefüggő kedvezőtlen hatások enyhítésére, az állami szociális ellátórendszer keretében nyújtott szociális segélyként egyszeri, egyösszegű - vissza nem térítendő - támogatást állapíthatnak meg.

Krízishelyzetnek minősül, ha a kérelmező

- a munkahelyét 2008. szeptember 30-át követően elvesztette,
- jövedelme a 2008. szeptember havi jövedelméhez képest legalább 20 %-ot elérő mértékben csökkent,
- lakáscélú kölcsönszerződéséből eredő fizetési kötelezettsége törlesztő részlete 2008. szeptember havi összegéhez képest legalább 20 %-ot elérő mértékben emelkedett,
- egészségi állapota indokolja.

A támogatás megállapítása iránti kérelem az e célra rendszeresített formanyomtatványon a települési önkormányzat jegyzőjénél, **2009. augusztus 1-je és 2010. január 31-e között** nyújtható be. A nyomtatvány letölthető a „Nyomtatványok” menüpont - További nyomtatványok - Krízis támogatás címszó alatt, illetőleg a települési önkormányzat jegyzőjénél és a nyugdíjbiztosítási szervek ügyfélszolgálati egységénél beszerezhető.

Egy törvény módosítás értelmében **a helyi iparűzési adóval** összefüggő hatásköröket a 2010. január 1-jétől kezdődő adóéveket érintően az állami adóhatóság gyakorolja. Az adózók az APEH-hoz nyújtják be az iparűzési adó bevallásaikat, illetőleg az állami adóhatósághoz teljesítenék a befizetéseiket. A fenti

időpontot megelőző adóévek tekintetében az önkormányzati adóhatóság marad az illetékes. Az átmeneti rendelkezések értelmében a 2010. március 15-én esedékes helyi iparüzési adóelőleget is még az önkormányzati adóhatósághoz kell teljesíteni. Az adó-, és adóelőleg fizetési időpontok nem változnak, azonban a helyi iparüzési adóelőleget is önadózással kell teljesíteni az adózóknak. Így az adóévben fizetendő két adóelőleg-részlet meghatározása és bevallása az adózók feladata lesz. Az adóköteles tevékenységet év közben megkezdő, illetve az átalakulással létrejövő adózónak be kell jelentkeznie az adóhatósághoz, illetve ezzel egyidejűleg az előlegfizetési időszakra adóelőleget kell bejelenteni az erre rendszeresített nyomtatványon. A megszűnő vállalkozóknak nem kell majd adóelőleget bejelentenie és bevallania.

Iparüzési adó mértéke 2010. január 1. napjától

Nem változik: Állandó jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az adó évi mértéke: egységesen az adóalap 1,7 %-a.

Magánszemélyek kommunális adójának mértéke 2010. január 1. napjától

Nem változik: Az adó mértéke adótárgyanként, illetve lakásbérleti jogonként bel- és külterületen egységesen 7.000,- Ft/év.

adókedvezmény: - tanya ingatlan esetén 2.000,-Ft/év.
 - zártkerti ingatlan esetén 1.000,- Ft/év.

2010. január 1-től érvényes közszolgáltatási díjak:

Mártély Község Önkormányzatának 22/2009. (XII.10.) Ök. rendelete alapján a közüzemi vízműből szolgáltatott ivóvíz, illetőleg a közüzemi szennyvízelvezetés és szennyvíztisztítás használatért fizetendő díjak 2010 évre vonatkozó ivóvíz és szennyvízelvezetés és szennyvíztisztítás díja azonos:

lakosság: 236,- Ft/m³+ÁFA,

közület: 348,- Ft/m³+ÁFA.

Adósságkezelési szolgáltatás bevezetése 2009. január 1-jétől

Igénylés feltételei:

Mártély Község Önkormányzata határozatában megjelölt időponttól adósságkezelési szolgáltatásban részesítheti azt a családot vagy személyt,

a) akinek

aa) az adóssága meghaladja az ötvenezer forintot, és akinek a (7) bekezdésben meghatározott adósságok valamelyikénél fennálló tartozása legalább hat havi, vagy

ab) a közüzemi díjtartozása miatt a szolgáltatást kikapcsolták és

ac) akinek háztartásában az egy főre jutó jövedelem:

- kettő vagy több személyes háztartás esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150 %-át,

- egyedül élő esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át

nem haladja meg, továbbá vállalja az adósság és a megállapított adósságcsökkentési támogatás különbözetének (önrész) megfizetését, illetve a közös háztartásban élők vagyonnal nem rendelkeznek.

A kérelmet a Hódmezővásárhelyi Többcélú Kistérségi Társulás Kapcsolat Központban (6800 Hódmezővásárhely, Andrássy út 54.) lehet benyújtani, de nyomtatvány igényelhető a Polgármesteri Hivatal szociális előadójánál is.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az ügyintézési határidő 15-30 nap, ezért időben el kell kezdeni az eljárást!

Köszönet

Ezúton szeretném megköszönni minden kedves lakosnak a türelmét, mellyel hozzájárultak az ivóvíz hálózat mosatásához.

Kommunális Intézmény

Fagymentesítés

Felhívjuk a T. Fogyasztók figyelmét, hogy a téli hidegek miatt fordítsanak nagy figyelmet az ingatlanjaikon lévő vízóra aknák megfelelő fagyás elleni védelmére. Az aknatetők hiánya, illetve a nem megfelelő zárása sok gondot és kellemetlenséget tud okozni. Amennyiben szükséges az aknatetők pótlását, szigetelését időben végezzék el, mivel a fagyás következtében sérült vízórák javítási-, hitelesítési- és helyreállítási költsége, valamint az elfolyt víz költsége is az ingatlan tulajdonosát terheli (pl.: *fagyott mérő csere 11.125 Ft*)!

Az előző évek tapasztalatai alapján kérjük Önöket, hogy a tartósan lakott ingatlanok mellett különös figyelmet fordítsanak az üresen álló ingatlanokra, ahol a meghibásodás következtében viszonylag rövid idő alatt is nagy mennyiségű vízfolyás történhet!

A vízmérő sértetlen megőrzéséért, a záró-plombák épségéért, a vízmérőakna tisztántartásáért, a vízmérő leolvashatóságának biztosításáért, valamint a vízmérő fagy elleni védelméért a fogyasztó a felelős!

Segítő együttműködésüket köszönjük.

Kommunális Intézmény

ISKOLA

Diákönkormányzat tájékoztatója

Az iskolában a Diákönkormányzat szervezi a túranapokat, kézműves foglalkozásokat, sport- és tanulmányi versenyeket, a farsangot és a gyereknapot.

Eddigi programjaink:

Szeptember 25-én egy biciklitúrán vettünk részt. A 21 fős csapat a kísérő tanárokkal (Kis Krisztián, Pappné Nagyiván Ibolya, Hegedűs Edina) a hódmezővásárhelyi Téglagyári tanösvényhez látogatott el.

A napsütéses, nyár végi délután remeknek ígérkezett a kubik gödrök, a természetes növényzet és madárvilág felfedezésére. A legérdekesebb látványosság egy egyszerű vályogból készített lak volt, mely az őseMBER házát jelképezte. a tóparton piknikezésre is volt lehetőség, kialakított padokon és asztalokon, így a közel 10 km megtétele után igen jól esett mindenkinek egy kis uzsonna.

Sajnos az idő gyorsan telt, és még sötétedés előtt elindultunk vissza Mártélyra, hiszen újabb 10 km-es út állt előttünk.

Domján Andrea 8. osztály

Október 22-én egy haloween kézműves foglalkozást szerveztünk. A diákok körében igen nagy érdeklődést váltott ki, hiszen nem csak az alsó tagozatosok jöttek el, hanem a felsősök közül is volt pár résztvevő.

A délután folyamán „rémisztő” ablakdíszeket, tóklámpást, virágdíszet lehetett készíteni, valamint a kicsiknek kifestőről is gondoskodtunk. A hangulat nagyon kellemes volt és szép alkotások születtek, melyeket természetesen haza is vihettünk.

Demcsák Dorina 5. osztály

November 16-án a Diákönkormányzat szervezte meg az alsós mesemondó versenyt.

A délután folyamán 21 mesélő mesélte el történetét. A legnagyobb meseírók meséiből a népmeséig hallhattunk sok szomorú és tanulságos történetet.

Az 1-2. osztályos kategóriában indult versenyzők helyezettjei:

1. Kisalbert Trisztán 2. o.
2. Tokár Nelli 2. o.
3. Hemző Bella 2. o.
Májér Sára 1. o.

A 3-4. osztályos kategóriában indult versenyzők helyezettjei:

1. Baranyi Lili 4. o.
2. Kovács Blanka 4. o.
3. Rigó Anna 4. o.
Thuswohl Tábita 4. o.

Iskolánkat a városi mesemondó versenyen az 1-2. helyezett képviselte nov. 19-én a Kertvárosi Katolikus Általános Iskolában.

Hegedűs Edina DÖK vezető

Az iskola alapítványa átvette a pályázaton nyert kisbuszt, így szeptembertől ezzel szállítjuk a gyerekeket.

November 27-én pénteken délután adventi naptár készítést és kézműves foglalkozást tartottak a Faluházban az érdeklődő gyerekek számára.



ÓVODA

Dióverő nap

Október 7-e szombat nem volt átlagos hétfője a mártélyi óvodások és szüleik életében. Nem a már hagyományos bála készülődtünk, de valami hasonlóra...

A szeptemberi első szülői értekezleten úgy határoztak a szülők, hogy valami új utat, új lehetőséget keresnek a gyerekek, szülők, nagyszülők szórakozásának lehetőségére. Ezért kitalálták a DIÓVERŐ napot, egy vidám vetélkedővel, kézművességgel egybekötött egész napos óvodai kavalkádot. A szervezéssel megbízták az új SZMK vezetőséget: Apró Zoltánné, Kérdőné Héjja Andrea, Józsa Enikő, Kovácsné Kulik Emese, Kolozsi Julianna, Székely Istvánné, Nagy Anita. Ezen a szombaton kortól függetlenül mindenkit szívesen láttak az óvodában, és jöttek is szép számmal, ovisok kis és nagytestvérek, szülők, nagyszülők, ismerősök, falusiak és más településről is.

Az arcfestés, vesszőfonás, gyurmázás festés, terméshab és sapka készítés, és egyéb kézműves foglalkozások minden korosztály érdeklődését felkeltették. Az udvaron felállított trambulint is szívesen látogatták a gyerekek. A büfében a szülők által készített szendvicset, süteményeket, gofrit vásárolhatták meg. 10-kor kezdődött az ovisok szüretelő műsora, a vidám dióverés után játékos vetélkedők zajlottak Tatár Béla, Szabó István, Pánczél Zsanett vezetésével, majd családi futóversenyre lehetett benevezni a kemping úton. Az üres műanyag flakonok összegyűjtő és összegyűrő versenye nem titkoltan környezetvédelmi célt is rejtett. A győztesek jutalma taps és némi cukorka volt. Délben aki megéhezett a Kérdő Ferenc által felajánlott és elkészített csülök paprikással csillapíthatta éhségét, az Olvasókör által kölcsön kapott asztaloknál. Ebéd után az Iskola alsósai, főleg az első osztály fergeteges kacsatáncot adott elő, amit a közönség nagy tapssal jutalmazott. Aradi Renáta 8. osztályos tanuló pedig



nagyszerű majorett bemutatót tartott. A tombolahúzás egy kicsit hosszú volt, de ki bánta hiszen rengeteg nyeremény várt gazdára. Az ovisok a főnyereményeket a kis állatokat szerették volna megnyerni, kis kutya, kis bárány, kis nyuszi és az állatokon kívül két szép művészeti alkotást is ami egy szobor és egy festmény volt. Adományozói: Bütyök csárda, Szalai István, Bodó András, Kolozsi Mihály, művészek Borsodi Kata, Kurunczi Róbert. Köszönjük a Rosmarin termékeit ami a tombolatárgyakat gazdagította. Külön köszönjük Szabó László felajánlását, ami fedezi a gyerekek tavaszi vadaspark

kirándulását. Köszönettel tartozunk még a Képviselő Testület és a volt SZMK anyagi és egyéb támogatásáért. A nap karaoke versennyel zárult Szűcs Attila vezetésével, aki egész nap biztosította a hangosítást és a zenét. Ehhez már igen felszabadultan nyomták a résztvevők a jobbnál jobb számokat. Nyertest nem hirdettünk, de a hangulat egyre fokozódott. A fárasztó nap után a szülők és az óvodai dolgozók boldogan vonták le a tanúságot: MEGÉRTE!

Megérte, mert mindenki jól érezte magát, a gyerekek együtt szórakozhattak a szüleikkel, családtagjaikkal hiszen ez a nap róluk és értük szolt! Mindenki választhatott a számára megfelelő programok közül. És megérte, mert az SZMK a bevételből vásárolhat játékokat, megengedheti az ünnepeket, szépítheti a gyerekek környezetét. A vezetőség úgy gondolja, mint ahogy jó 40 évvel ezelőtt elindult a ma már hagyományos ovi-farsang, talán így indítjuk hosszú útra az őszi DIÓVERŐ napot! Még egyszer köszönet mindenkinek aki segítette, támogatta ezt a napot, adománnyal a sok-sok tombola tárgyal, kézműves foglalkozással, játékok vezetésével, az előkészítő, és az eltakarító munkával!

Apró Zoltánné

KÖNYVTÁR

A Könyvtár a KIHOP pályázat eredményeként az e-közszolgáltatások megismertetése címmel megtartotta 7 alkalommal az előadását. Összesen 132-en hallgatták végig.

5 csoport végzett a számítógép-használati tanfolyamon. Nagyon örülök, hogy ilyen sokan érdeklődnek és bátran jönnek. A tanfolyam után is nagyon sokan felkeresik a könyvtárat, hogy leveliket megnézzék, keressenek, böngésszenek. Várom a további jelentkezőket.

Október hónapban a könyvtári napok az idősekről szolt. Október 6-án tájékozott nagyik, 7-én kreatív nagyik, 8-án csütörtökön egészséges nagyik, 9-én a társas nagyiké volt a főszerep.

Az első három napon 10 órától kezdődött a program. A tájékozott nagyik a számítógépekkel ismerkedtek meg, a kreatív nagyik alkotásaiból pénteken kiállítást készítettünk a Faluházban az idősek napja alkalmából, az egészséges nagyik napján egészséges ételeket kóstoltunk és beszélgettünk, hogy

mivel őrizhetjük meg egészségünket. Gyógynövényes könyveket forgattunk és népi gyógymódokat beszéltünk át.

A társas nagyik napján az időseket köszöntöttük a Faluházban. Az idősek hete után is szeretettel várok minden idősebbet a könyvtárban!



66. házassági évfordulóját ünnepelte Halál György és Nagy Veronika. Szívvel gratulálunk Nekik. További jó egészséget kívánunk. A fotó az idősek napján készült.

A könyvtár a Külügyminisztériumtól 150 ezer Ft-ot nyert uniós könyvekre és programokra.

E pályázat keretében két előadásra kerül sor a Civilházban, melynek még nincs pontos ideje, témái a külföldi munkavállalás és külföldi önkéntes munka.

November 26-án 11 órától a Somogyi-könyvtár támogatásával Juhász Gőz Szilvia és Katona Anita zoológusok tartottak előadást az állatokról, a szegedi Vadasparkról a 4-7 osztály számára. Az előadás után állatokat lehetett simogatni, kígyót nyakba venni. Gyönyörű levelibékát láthattunk. Kézbe lehetett venni a teve és az alpakka szőrét, a kígyó levetett ruháját, stb. A program végén minden gyerek kapott egy-egy színes prospektust a vadasparkról.

IDŐSEK KLUBJA

Az idősellátás napjainkban



A gondozásba-vétel: a rászorultság mai értelmezése, a rászorultság jövedelmi, családi, egészségi állapoton alapuló vizsgálata szigorította az ellátásba kerülés, a gondozás, annak térítési díjainak fizetési feltételeit. Ezen feltételeket évente kell felülvizsgálnunk.

A rászorultság mértékét a szükségletfelmérés előzi meg, a különböző igazolásokkal együtt. Az idős korosztályra fordítható összegek, a nyugdíjasok, idősödő-idősek számának növekedése miatt veszélybe került. Az általános gazdasági, GDP és államháztartási egyensúly felborulni látszik, éppen ezért a szociális területen még további támogatások megvonása következik. Mind az idősek, mind

velük foglalkozók általános bizonytalansági és kiszolgáltatottsági időszakot élnek, az elkövetkezőben nyugdíjazás előtt állókról nem is szólva. A népesség csökkenése, az idősödő-idősekről való gondoskodás óriási feladatot ró egész Európára, a kifizetések és a befizetések összhangja nincs meg egyetlen országban sem, ezért mind gyakrabban hallunk arról, hogy a nyugdíjazás korhatárai 5-8 évvel emelkedni fognak, a jelenlegi " kislépésekhez " képest. Ugyanakkor az aggkorúakról való gondoskodás hosszú-távú rendszerét kell ki alakítani és fejleszteni, mert ez megoldatlan az itt élő családok számára is. Mindezek ellenére: várjuk a friss-nyugdíjasok, a régebbiek, a családtagok jelentkezését is az Idősek Klubjában. Közösségben és együtt többre jutunk, a problémákat, gondokat, együttesen segítünk megoldani.

Joóné Bene Aranka szociális szervező

A régi Öregek

A régi Öregek, kik még tudtak hinni,
százszor is elesni, százegyszer fölkelni,
kik még tudtak bízni, hinni és szeretni,
Hittek az Istenben s bíztak önmagukban.
Hittek egy csodás szép, szent megújulásban,
Hittek egy gyönyörű szép Magyarorszáiban,
Tudtak érte élni, halni is ha kellett,
Általuk volt erős az Ország s Nemzet.

A mártélyi Favágó

CSECSEMŐ TANÁCSADÓ

A védőnői feladatokat Pogány Judit védőnő látja el.

Tanácsadás: kedd 8-10 kismamáknak

kedd 10-12 bárki számára

Kéthetente szerdánként 10 órától baba-mama klub működik a Könyvtárban

ANYAKÖNYVI HÍREK

Született:

Deák Elena Mira Mártély, Petőfi 2/b.

an.: Répás Lilla

Vincefi Martin Mártély, Fő u. 90.

an. Simon Tímea

Borda Zelma Mártély, Községház u. 18.

an. Németh Anikó

Rác Nóra Mártély, Zrínyi u. 4.

an. Szöllősi Emese

Körtvélyesi Lőrincz Győző Mártély, Liliom u. 8.

an. Rác Balogh Renáta

Papp Emma Viktória Mártély, Rákóczi tér 4.

an. Radics Andrea

Rostás Áron Márk Mártély, Tanya 287.

an. Farkas Beáta

Mészáros Bertalan Mártély, Rákóczi tér 23.

an. Csuvár Judit

Répás Nimród Robin Mártély, Tanya 63/B.

an. Répás Melinda



Elhalálozott:

Pányi Józsefné Zrínyi u. 3.

Vitek Józsefné Széchenyi u. 18.

Gera Ernőné Fő u. 38.

Juhász József Körút 5.

Joó Sándor Táncsics u. 11.

ifj. Farkas János Községház u. 12.

Ferenczi Pál Alkotmány u. 8.

Béres Károlyné Alkotmány u. 15.

OLVASÓKÖR

I. Hagyományőrző Nap Mindszenten

A Hódmezővásárhelyi Többcélú Kistérségi Társulás 2007-ben jött létre.

Hódmezővásárhely, Mártély, Mindszent, Székkutas kulturális területét fogja össze, amelyen kistérségi közkinccs kerekasztalt hozott létre és működtetett.

Bemutatásra kerültek a kistérség minden településére vonatkozóan a közművelődési intézmények, a kultúra és közművelődés terén dolgozó civil szervezetek, a települések kulturális rendezvényei, látnivalói.

A kistérségi közkinccs kerekasztal tanácskozásai minden alkalommal más és más helységben kerültek megrendezésre, könyvtárosok, Művelődési Házvezetők, civil szervezetek vezetői részvételével.

2008. októberében a 10 legtöbb szavazatot kapott projekteket dolgoztunk ki. A kistérségi hagyományőrző nap szervezésére találtunk pályázatot, melyet be is adtunk és 1,1 M/Ft összeget nyertünk rá.

Így 2009 szeptember 19-én szombaton, Mindszenten került sor az I. Kistérségi Hagyományőrző Napra és Őszi Vigasságra.

A Mártély sátorban 5 civil szervezet mutatkozott be: az Olvasókör, „Add a kezed” Mozgássérültek Egyesülete, Faluszéptő Egyesület, Polgárőrség, Hogy Életük legyen. A régi halászatot Szabó Lajos mutatta be, halász eszközein keresztül, a kézművességet Gálné Cirok Ági vesszőfonással, míg gobelinnel ifj. Szkurák Lászlóné mutatkozott be. B. Kovács Emőke szobrászkodott a gyerekekkel.

A sátorban Szepsy Szűcs Levente fotóiból állítottunk ki Mártélyt bemutató képeket.

Közben a színpadon mind a négy településről mutatkoztak be műkedvelő csoportok, tánccal, dallal, mókával. Látható volt a szentesiek Lovagi tornája is.

A bejárat mellett üstben főtt a kistérségi szilvalekvár, - mind a négy településről került bele szilva -, amelynek keveréséhez invitáltak minden résztvevőt. Lehetett lovas kocsizni, futballmeccset nézni, vagy végig böngészni a sátrakban kiállított gyógynövényeket, mézet és egyéb tárgyakat. A bátrabbak főzőversenyen is bemutathatták tudományukat, melyet a Kossuth Társaság szervezett.

Apró Lajosné olvasóköri elnök, a Közkincs kerekasztal tagja

Az Olvasókör ezúton is szeretné megköszönni a számunkra felajánlott adó 1 %-át!

POLGÁRŐR, TŰZ- ÉS VAGYONVÉDELMI KÖZHASZNÚ EGYESÜLET

A polgárőrségen belül megalakult a környezetvédelmi munkabizottság. A mások által illegális módon, közterületen zsákokban vagy ömlesztve elhelyezett szemetet az egyesület tagjai gyűjtötték össze és

szállították ki az ASA maroslelei úti telepére összesen 13 alkalommal 7,5 tonna hulladékot.

A veszélyes hulladéknak számító gumibroncsokból 83 mázsát szállítottak az Euro-novex Kereskedelmi és Vagyonkezelő Kft-nek.

A munkabizottság havonta 2 alkalommal járőrözik a szemét felkutatása céljából. A munka elismeréséül és további segítségére a Csongrád Megyei Polgárőr Szövetségének titkára, Badics András és a Környezetvédelmi Munkabizottság vezetője, Repák Lajos úr adta át az ajándékot: digitális fényképezőgép, látcső és egy zseblámpát kapott az egyesület.



„HOGY ÉLETÜNK LEGYEN” ALAPÍTVÁNY AZ IFJÚSÁGÉRT

" Hogy Életük Legyen " Alapítvány az Ifjúságért és az ÁMK az Önkormányzattal és minden civil szervezettel közösen FALUSI KÖZÖS KARÁCSONYI ÜNNEPSÉGET szervez dec. 19-én 15 órától a község főterén!

December 3-án délután 16 órára várjuk az Róm. Kat. plébániára a civil szervezetek vezetőit, a Polgármestert, az ÁMK helyi vezetőjét, és minden kedves mártélyi polgárt, aki számára fontos, hogy közösséget teremtünk, ne hagyjuk, hogy a fogyasztói szemlélet, verseny, és szegregáció felfalja községünk lakosságának szemléletét, életét. Szervezzünk együtt egy olyan karácsonyi együttlétet, amelynek célja egy mintaértékű, szeretetalapú közösség megteremtése! Hajrá!

Tisztelettel:
Tatárné Kapus Éva
szakmai munkatárs



FONTANA Credit

TAKARÉKSZÖVETKEZET

Kedves Mártélyi Lakosok, Tisztelt Ügyfeleink!

Rövidesen itt van az év vége – itt van újra, s ezennel átnyújtjuk Önöknek a FONTANA Credit Takarékszövetkezet Mártélyi Kirendeltségének soron következő tájékoztatóját is, melynek apropóján engedjük meg, hogy ismét néhány gondolatban tájékoztassuk Önöket Takarékszövetkezetünk által nyújtott aktuális pénzügyi szolgáltatásokról.

Az eltelt hónapok ismét bebizonyították, - hála Önöknek - hogy a falu közösségének életében egyre nagyobb szükség van a helyben működő Takarékszövetkezetünk által nyújtotta pénzügyi szolgáltatásokra, az értékek biztonságának megteremtésére fontosabb, mint valaha.

Folyamatos betételhelyezési lehetőségként, a megtakarítások értékállandságának megőrzése érdekében aktuálisan a 3 hónapos Takarékszelvény betételhelyezési konstrukciónkat ajánljuk megoldásként, melynek fix kamata 8,55 % átlaghozamot garantál (EBKM: 8,55 %)

Meggyőződésünk, hogy a mai világban elengedhetetlen, hogy minden kedves Ügyfelünk bankszámlával rendelkezzen, valamint ahhoz kapcsolódó szolgáltatások kihasználásával egyszerűsítse mindennapi pénzügyeit, pl. bankkártyával történő ingyenes vásárlás, közüzemi számláinak automatikus kiegyenlítése. Erről a meggyőződésünkről Önök nap mint nap igazolják, szolgáltatásaink igénybevételel.

Felnőtt ügyfeleinknek továbbra is javasoljuk **BÓNUSZ számlacsomagunkat**, havi 290 Ft-os számlavezetési díjjal, melyhez kedvezményes bankkártya biztosítunk, elengedve a kártyagyártás éves díját. Automatánkból történő készpénz felvétel minden hónapban egy alkalommal ingyenes a 0-24 óráig üzemelő, kirendeltségünkönél található **ATM**-nél!

*Nyugdíjasainknak most is nagy biztonságot jelent, s figyelmükbe ajánljuk **ARANYKOR számlacsomagunkat**, mindössze 190 Ft-os havi díj mellett.*

Most sem lehet elfeledkezni hiteligenyeikről, melyek céljaik gyors és költség kímélő megvalósítását szolgálják. Erre kínáljuk a rugalmas, **bankszámlához kapcsolódó hitelünket**, melyet Takarékszövetkezeti bankszámlára érkező munkabér nagyságának arányában nyújtunk Önöknek, lényegesen olcsóbb megoldásként a jelenleg elérhető áruvásárlási hiteleknél.

*A karácsony közeledtével a hagyományos, jól ismert **fogyasztási hitelek** továbbra is közkedveltek és elérhetőek. Ha pénzre van szüksége, mi tudjuk a megoldást!*

A település vállalkozóinak olcsó és figyelmen kívül nem hagyható ajánlatunk, az 1.290 Ft-os havi díjért igénybe vehető **STABIL számlacsomagunkat**, melynek teljes összege a bankszámlához kapcsolódó havi költségek rendezésére fordítható.

Ha Ön hosszú távú gondoskodást szeretne saját, vagy családja biztonsága érdekében, megoldásért forduljon hozzánk bizalommal, mert akár már havi 5.000.- Ft.-tól kínálunk megtakarítási lehetőséget (adókedvezmény igénybevételel), mely a rögzített események bekövetkezésekor nyújt segítséget, ugyanakkor lejáratkor tervezhető forrást jelent.

A 2009. évi utolsó levelünk alakalmából itt ragadjuk meg a lehetőséget, hogy megköszönjük egész éves megtisztelő bizalmukat, s kellemes készülődést kívánjunk az elkövetkezendő ünnepek alkalmából!

Tisztelettel:

FONTANA Credit Takarékszövetkezet

Mártélyi Kirendeltségének dolgozó

SPORTKÖR

Bütyök csárda Mártély mérkőzése



- | | | |
|-----------------------------|--------|---|
| 1. Mártély – Orosháza | 3 – 0 | /Vendégcsapat nem jelent meg/ |
| 2. Balota – Mártély | 4 – 1 | Gólszerző: Kovács V. |
| 3. Mártély – Ambrózfalva | 7 – 1 | Gólszerzők: Baranyi I., Dabis Zs. (2) Kis L. (4) |
| 4. Sándorfalva – Mártély | 1 – 0 | |
| 5. Mártély – Ópusztaszer | 2 – 0 | Gólszerző: Vízahányó (2) |
| 6. Röske II. – Mártély | 2 – 3 | Gólszerzők: Kis L., Kovács V., Fodor L. |
| 7. Mártély – Szegvár | 3 – 1 | Gólszerzők: Csatlós T. (2), Kis L. |
| 8. Maroslele – Mártély | 0 – 4 | Gólszerzők: Arany Z., Szabó Á., Zsadányi L., Kis L. |
| 9. Mártély – Balástya | 3 – 0 | /Vendégcsapat nem jelent meg/ |
| 10. Gulyáscsárda – Mártély | 3 – 2 | Gólszerző: Kovács V. (2) |
| 11. Mártély – Pázsit | 0 – 1 | |
| 12. Pitvaros – Mártély | 2 – 0 | |
| 13. Mártély – Tompa | 2 – 0 | Gólszerző: Kovács V, Kis L. |
| 14. Csengele – Mártély | 17 – 2 | Gólszerzők: Kis L., Arany Z. |
| 15. Mórahalom – Mártély | 3 – 6 | Gólszerzők. Kovács V. (3), Krizsán T.(2), Kis L. |
| 16. Mártély – Ferencszállás | 20 – 0 | Gólszerzők: Kovács V. (7), Kis L. (5), Szabó Á. (3)
Kósa R. (1), Baranyi I. (1), Vízahányó I. (1),
Krizsán T. (1), Arany Z. (1) |
| 17. Ásotthalom – Mártély | 3-11 | Gólszerzők: Vince (5), Kiss L. (3), Kósa R. (1),
Zsadányi L. (1), Kovács Á. (1) |

Gólszerzők: Kis L. 18 gól, Csatlós T. 2 gól, Fodor L. 1 gól.
 Kovács V. 11 gól, Dabis Zs. 2 gól, Vince 5 gól
 Krizsán T. 4 gól, Baranyi I. 2 gól, Kiss L. 3 gól
 Arany Z. 3 gól, Zsadányi L. 2 gól, Kovács Á. 1 gól
 Vízahányó I. 3 gól, Szabó Á. 4 gól,

15. Forduló

Helyezések	Helyezettek	mérkőzések	megnyert meccsek	döntetlen meccsek	vesztett meccsek
1.	Csengele	15	14	0	1
2.	Gulyás Csárda Szeged	15	14	0	1
3.	Sándorfalva II.	14	11	2	1
4.	Pitvaros	14	10	2	2
5.	Bütyök Csárda Mártély	17	10	0	7
6.	Ópusztaszer	15	6	5	4
7.	Szegvár	15	6	1	8

„ADD A KEZED!”

Közeleg a Karácsony, - az évvége – ideje számot vetni a 2009-es esztendőről.

Társadalmunkban tabunak számít az idősök magánya – betegsége – rokkantsága – fogyatékosága. Nagy tévedés, hogy az idősök többségének elegendő nyugdíja van a nyugodt életvitelhez. Sokan a szegénység küszöbén élnek. Többen szociális segélyre – ellátásra szorulnak. Az „Add a Kezed” Mozgássérültek Egyesületének belső szükséglete, hogy szeretettel forduljon tagjai felé – adjon értelmet az év szürke napjainak – és a közelgő karácsonynak. A hétköznapok és az ünnepnapok ne merüljenek ki ajándékozásba, de a napokat tegyük szebbé azzal, hogy együtt érzésünkkel embertársainknak örömet szerezzünk. Szerény lehetőségeinknek megfelelően tartottuk meg, a márciusi Közgyűlésünket – gazdasági – pénzügyi beszámolóval együtt. Ekkor volt újra választva a vezetőség a tagság többségének egyetértésével.

Így nem változott a bírósági bejegyzésünk. Felügyeleti Szerveinknél tovább képviselhetjük, az Egyesületet. Pályázatainkat befogadják – többnyire sikeresen. Pályázatok nélkül Egyesületünk nem volna működőképes. Nem könyörgünk adományokért, mert mindenkinek elég átvészelni a gazdasági nehézségeket. Ennek ellenére rendezvényeinket önerőből tudjuk finanszírozni. A pályázatok működése és rendezvények megtartására szolgálnak.

2009-ben rendelkezésünkre állt az NCA – Csongrád megyei Önkormányzat – a mártélyi Önkormányzat által nyújtott pályázati forrás a részünkre átutalt MEOSz tagarányos támogatása. A Szegvár – Mártély ÁMK segítségével, valamint az adófizetők 1% -a. Ezeket tisztelettel megköszönjük. Megtartottuk a mindenki névnapját - a horgászversenyünket – a Tiszán. Fogadhattuk az Aranyossy Ágoston Általános Iskola diákjait. Majd decemberben megtartjuk az adventi időszakban a magunk kis karácsonyát a szokásos utalványnak átadásával és vendéglátással egybekötve. Legyen ez a nap arra szentelve, hogy találkozzunk, ne maradjon távol – egyedül senki, ne rettegjünk a lelki béke megtalálásától. Találjunk alkalmat arra, hogy beszélgessünk, ne szégyelljük kimondani érzelmeinket, járja át szívünket valami melegség.

Hallgassuk meg a felhangzó karácsonyi dalokat, gondoljunk Szeretteinkre, azokra, akik örökre eltávoztak közülünk és azokra, akik segítségeinkre voltak az év folyamán.

Jó volna a kis közösségünkben továbbra is megmaradna az együvé tartozás érzése.

Ennek reményében kívánok mindannyijuknak kellemes ünnepeket.

Szeretettel: Arnóczky Györgyné

EGYHÁZI HÍREK

Jézus születésének ünnepe (karácsony) december 24. 22 órakor lesz a mártélyi római katolikus templomban.

Gyere! Ne félj! Kezdj új életet, ha belső békére nyugalomra és öröme vágysz!

Tatárné Kapus Éva
lelkipásztori asszisztens

A katolikus templomban a mise minden vasárnap 11 órakor kezdődik.

A református templom az istentisztelet vasárnaponként 11 órakor kezdődik.



PÁLYÁZATI TÁJÉKOZTATÓ

Bizonyára mindenkinek feltűnt, hogy elkészültek a buszmegálló, melyet pályázati pénzből valósítottunk meg.

**Megjelentek az Új Magyarország
Vidékfejlesztési Program III. tengelyének
jogcímrendeletei**

158/2009. (XI. 19.) FVM rendelet

az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a mikroállalkozások létrehozására és fejlesztésére nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 136/2008. (X. 18.) FVM rendelet módosításáról.

159/2009. (XI. 19.) FVM rendelet

az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtandó, a vidéki örökség megőrzéséhez igénybe vehető támogatások részletes feltételeiről szóló 138/2008. (X. 18.) FVM rendelet módosításáról.

160/2009. (XI. 19.) FVM rendelet

az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a turisztikai tevékenységek ösztönzéséhez nyújtandó támogatások részletes feltételeiről.

161/2009. (XI. 19.) FVM rendelet

az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a falumegújításra és -fejlesztésre igénybe vehető támogatások részletes feltételeiről szóló 135/2008. (X. 18.) FVM rendelet módosításáról.

ASA TÁJÉKOZTATÓ**2010. január 1-től érvényes díjtételek:**

60 literes edényzet kedvezményes díja:	160 Ft/ürítés + ÁFA
60 literes edényzet díja:	320 Ft/ürítés + ÁFA
120 literes edényzet kedvezményes díja:	185 Ft/ürítés + ÁFA
120 literes edényzet díja:	370 Ft/ürítés + ÁFA
240 literes edényzet kedvezményes díja:	725 Ft/ürítés + ÁFA
A hulladékszállítás díja magában foglalja az edényzet rendeletben meghatározott gyakoriságú ürítését valamint évi 1 lomtalanítást.	
Az A.S.A. feliratú 120 literes zsák ára magában foglalja a szállítási költséget is, 376 Ft/db + ÁFA	

Értesítés tüdőszűrésről

2009. december 16-17-én 9-15 óráig a Faluház parkolójában szűrőbuszban tüdőszűrés lesz az állandó vagy ideiglenes lakcímmel rendelkező lakosok részére.

A 235/2008.(XII.23.) Korm. rendelet értelmében a 40 éves kor alattiaknak és a foglalkozás egészségügyi alkalmassági vizsgálatért térítési díjat kell fizetni csekken, 840 Ft-ot és a szűrés előtt a befizetett csekket be kell mutatni.

Csekk átvehető: az Orvosi Rendelőben, Gondozási Központban, Polgármesteri Hivatalban.

A szűrésre vinni kell a TAJ kártyát és a lakcímkártyát.

Várandós és szoptató nők nem vehetnek részt a szűrésen.

KÉMÉNYSEPRŐ-IPARI KÖZSZOLGÁLTATÁS DÍJAI**2010. január 1-től**

1. Egyedi kémény gáz üzemű tüzelő berendezéssel, ellenőrzés, tisztítás	1040 Ft/db/év
2. Egyedi kémény vegyes, olaj-tüzelő berendezéssel ellenőrzés, tisztítás	1323 Ft/db/év
3. Központi kémény gáz üzemű tüzelő berendezéssel 5 m-ig	1045 Ft/db/év
5 m-től	2079 Ft/db/év
4. Központi kémény vegyes, olaj-tüzelő berendezéssel 10 m-ig	3465 Ft/db/év
10 m-től	4856 Ft/db/év

5. Gyűjtő kémény gáz üzemű tüzelő berendezéssel:	551 Ft/szint/év
6. Gyűjtő kémény vegyes, olaj - üzemű tüzelő berendezéssel	nincs
7. LAS Gyűjtő kémény műszeres tömörség vizsgálata:	2688 Ft/kész.db./év
8. Túlnyomásos rendszerű füstgázberendezés műszeres tömörség vizsgálata:	2688 Ft/db/év
9. Tartalék kémény	347 Ft/db/év
10. Nem folyamatos tartózkodás céljára használt épületek kéményei, lakosság és közület részére, igény szerint, ha nincs gáztüzelő berendezés.	
11. Újonnan épített, javított, újra használatba vett felülvizsgálati kötelezettség alá eső kémények műszaki felülvizsgálata:	5549 Ft/db
12. Gázfogyasztó készülékek bekötésével kapcsolatos szakvélemény, a kémény terhelhetőségének megállapításával:	5549 Ft/db
13. Négyévente esedékes műszaki felülvizsgálat (füst-nyomáspróba):	140 Ft,-
14. Kémények eltakarás előtti vizsgálata szakvéleményezéssel:	1318 Ft/db
15. Építéssel kapcsolatos szakvélemény, tervfelülvizsgálat:	1318 Ft/db

Az árak a lakosságnak és közületnek egységesek, és az egyszeri kiszállás költségeit is tartalmazzák.

Az árak az áfát nem tartalmazzák.

Az árlistában nem szereplő munkálatok egyedi árképzés szerint kerülnek kiszámlázásra.

„Karácsonykor...megremeg az emberben valami.

Felnyílnak maguktól énünk elrozsdált kapui.

Egymásban lessük, a szemekben keressük

az igazi ajándékot.

Mi is kicsit megszületünk,

gyermekszív dobog most bennünk,

s egyszer majd talán,

az év minden napján,

Karácsony lesz közöttünk.”

(Szabó Attila: Karácsony este)

Mi hát a karácsony titka? A karácsony titka a szeretet. A szeretet, amely értelmet ad az életünknek: abból a felismerésből táplálkozik, hogy valakinek szüksége van ránk.

A jó emberek számára az év utolsó napjaiban és az új esztendő első perceiben a legfontosabb dolog, hogy számba vegyék emberi kapcsolataikat és szeretetük és megbecsülésük jelét jó kívánságaik révén kifejezzék. Akik odafigyelnek egymásra, azoknak a legfontosabb kincs a társ, a rokon, a jó barát, kedves ismerős szeretete, melyet viszonzni és megőrizni kell.

Az év vége és az év eleje a szép gesztusok ideje. Kívánjuk azt, amit magunk is szeretnénk elérni békét és boldogságot, egészséget, szerencsét és sikereket. Ugyanakkor tudjuk, hogy rajtunk kívülálló okok miatt nem tudjuk elkerülni a problémát és a rosszat, és nem tudjuk magunknak és a hozzánk közelállóknak csak a jót megszerezni. Ami viszont rajtunk múlik az az, hogy méltósággal és őszinte ragaszkodással kapaszkodjunk azokba, akik szeretnek bennünket és tudjuk szeretni mindig azokat, akiknek a mi őszinte érzésünk adja az élet értelmét.

A település polgármestereként szeretnék köszönetet mondani mindannyiuknak azért, hogy 2009-ben fejleszteni és gyarapítani tudtuk a falut és együtt tudtunk dolgozni. Számomra és a képviselők számára együttműködésük, jó szándékuk és a felénk áradó bizalom volt a legnagyobb ajándék, amit kaphattunk. A 2009-es év fáradtságos, de eredményes év volt és erőt ad a 2010. év előtt álló feladatainak végrehajtásához.

Kedves Mártélyiak!

Őszinte szívvel remélem, hogy a legtöbb kedves mártélyi számára az új esztendő hoz elég örömet ahhoz, hogy az élet nehézségeit viselni tudja. Mivel azt tudom, hogy jó emberek vagyunk, ezért biztos vagyok abban, hogy minden nehézség ellenére az új esztendőben is oda tudunk figyelni egymásra közös dolgainkban éppúgy, mint az egyéni nehézségek megoldásában, ez viszont csak Rajtunk múlik!

Kívánom mindannyiuknak, hogy a szeretet és a vele együtt járó békesség tegye széppé az ünnepeket. Kívánom, hogy ez az ünnepi idő – akár egyedül, akár szeretteik körében töltik a karácsonyt – segítse Önöket igazi kikapcsolódáshoz, testi, szellemi és lelki megújuláshoz, feltöltődéshez, hogy az új esztendőt új szívvel és újult erővel kezdhesük.

Balogh Jánosné Polgármester

Kányádi Sándor: Csendes pohárköszöntő újév reggelén (1956)

Nem kívánok senkinek se
különösebben nagy dolgot.
Mindenki, amennyire tud,
legyen boldog.

Érje el, ki mit szeretne,
s ha elérte, többre vágyjon,
s megint többre. Tiszta szívből
ezt kívánom.

Szaporodjon ez az ország
Emberségbe, hitbe, kedvbe,
s ki honnan jött, soha soha
ne feledje.

Mert míg tudod, ki vagy, mért vagy,
vissza nem fognak a kátyúk...
A többit majd apródonként
megcsináljuk.

Végül pedig azt kívánom,
legyen béke. –
Gyönyörködjünk még sokáig
a lehulló hópihékből!

2009. december 24-én és 31-én rendes hulladék szállítás.

EU Élelmiszer segílyt juttatott el - a Magyar Ökumenikus Segélyszervezeten keresztül – Mártély község lakosságának. Az élelmiszercsomagok kiosztására december 11-én és 12-én került sor, melyről az érintettek értesítést kaptak.

Impresszum:

Kiadó: Mártély Község Önkormányzata

Kiadásért felelős személy: Balogh Jánosné polgármester

Sokszorosításért felelős személy: Sajti Imréné

Sokszorosítás helye, ideje: Községi Könyvtár Mártély, 2009. december 11.

Szerkesztésért felelős személy: Sajti Imréné könyvtáros